

南海医护人员默默坚守工作岗位,为市民生命健康保驾护航

护理“娘子军”勇担当 守护健康绽芳华

在南海有这样一群人,她们身穿白衣,怀着一颗仁心,不论严寒酷暑,不论黑夜白昼,每天重复着大量琐碎的事情,克服各种艰难困苦,利用自己的专业知识和护理技巧,像对待家人一样精心呵护病患,抚平他们的创伤,无怨无悔地坚守在守护生命健康的第一线。她们便是南海的各个医护岗位上的白衣天使,奋战在健康战线上的“铁娘子军”。

今年5月12日是第110个护士节,让我们一起走近这群白衣天使,倾听她们背后的温情故事。



护理部主任何洁茹

当好护理“领头雁” 坚决完成接种任务

南海区公共卫生医院护理部主任何洁茹是一名有着29年护理经验的护士,管理着医院的318名护士。在狮山罗村启动全面接种新冠疫苗后,作为一名党员的她奋勇争先再次冲上第一线,带领同事忙碌在疫苗接种岗位上,“一定要确保每天的疫苗接种工作顺利完成。”

在狮山罗村,除了位于新光源的新冠疫苗接种临时接种点(狮山镇罗村),南海区公共卫生医院还组建了一支流动接种队,奔走于各企业、学校之间方便群众就近接种。“每次接到通知要去某个单位时,我都要提前去布场,保证各个区域的布置规范。”何洁茹说,根据要求,接种人员的行走路线必须是单向流,不能出现交叉,因此每个场地的情况都不尽相同。

布场只是“前戏”,关键是要有足够的护士上岗。目前,南海区公共卫生医院根据疫苗配送数

量,每天从各科室抽调护士参与疫苗接种服务。在何洁茹的调度下,医院护士“开足马力”助力疫苗接种。“我们在上柏、联星设点,也进过华兴玻璃、广东东软学院等企业和学校,哪里需要我们,我们就会出现在哪里。”何洁茹告诉记者。

何洁茹坦言,这1个多月来护士们基本都没好好休息,甚至连中午都只能错峰用餐,饭后继续打疫苗。“当天的任务结束之后,我们还要核对接种者的信息,工作量十分庞杂。”

尽管任务重、时间长,何洁茹依然扛起了医院护理线的这支“娘子军”。早上6点半提前到院准备物资、到达接种点后参与接种服务、别人下班她还在收尾……何洁茹冲锋在前,迎难而上,用实际行动践行着党员的初心和使命。“我是党员,当然我先上。”何洁茹自豪道。



急诊科护士何芷筠

微笑面对工作 耐心服务每一位病患

换上蓝色的护士服,胸口别上一个笑脸胸针,兜里揣着一本巴掌大的记事本,南海区公共卫生医院急诊科护士何芷筠每次都会以美好的心情开始一天的工作。

“相较于其他科的工作,急诊科更需要‘慢’耐心和‘快’反应的能力。”何芷筠说,急诊科的病人情况不一,这考验护士快速反应能力。

有一次,临近交接班时间,一位50多岁的阿伯来到急诊,只说自己身体不舒服,何芷筠观其精神面貌良好,意识也清楚,量过血压等也正常,就让阿伯在座位上稍等一下,因前面还有4个人在排队。阿伯一下子就“不服气”起来,坐在座位上大吼,何芷筠多次

上前耐心安抚,但是阿伯还是“不服气”,突然,阿伯开始大口喘气,脸色变红,何芷筠见状急忙将人送进急救室,最后阿伯转危为安。

“在急诊科面对形形色色的人,最重要是要保持好心态和高度警惕,耐心、细心对待患者。”何芷筠说。说话间,记者看到了何芷筠胸前的黄色微笑胸针。“这是医院几年前发的,每人都有,我每次换护士服都不忘将它别上。”何芷筠笑着介绍,这枚胸针也代表着她对患者的态度。

自狮山罗村全面接种新冠疫苗以来,何芷筠也被抽调参与接种工作,她每天都会早上7点到达接种点做好准备工作,在疫苗接种服务过程中细心为每位市民打好疫苗。



主管护师张锦

脚踩“风火轮”工作 日均打400支疫苗

记者刚见到南海区公共卫生医院主管护师张锦的时候,发现她的眼睛又红又肿,因过度劳累导致的疲态让人不禁同情。

“经常上夜班熬夜,眼睛容易发炎,已经习惯了。”张锦记不清这是眼睛第几次发炎了,她笑着对记者说,“只是摸着有点疼,不妨碍工作的。”

在全面接种新冠疫苗期间,南海区公共卫生医院每个部门都要抽调医护人员参加接种工作。“只要我有空,都可以安排我”,每次轮到张锦休息时,她总会义无反顾地选择“出征”。从早上7时出发上岗,到下午6时收工,她日均接种400多支疫苗。结束接种后,有时还要把接种信息录入系统,并准备次日的接种用品,晚上八

九点钟下班是常态。一个月,张锦在休息日累计4次参与了高校、企业的接种工作。

“虽然又忙又累,但能够为尽早形成新冠肺炎免疫屏障作贡献,我感觉自己的付出很值得。”张锦的脸上拂过一丝自豪。

4月27日上午,张锦在广东东软学院给学生接种疫苗。她突然留意到一名待接种学生脸色苍白,神情紧张,张锦随即上前了解情况。交谈后得知,该学生因心理恐惧而感到头晕、不适。张锦赶紧将该学生搀扶到一旁休息。期间,张锦细心观察学生情况,并为其进行心理疏导。“照顾好患者情绪是护理工作的关键。”回顾当时的情景,张锦告诉记者,一名合格的护士就要身兼多职,既参与护理,还能充当康复师、心理治疗师。



护士长郑君

科学开展防疫工作 守护市民生命健康

从事临床护理工作近20年的郑君,是南海区第六人民医院内一科的护士长。在新冠肺炎疫情防控阻击战中,她主动请缨投入到战“疫”工作中,主动报名担任隔离病区护士长一职。大到为抢救病人提供护理、采集病毒核酸检测标本,小到送饭、打水、打扫卫生、完成消毒、换床单等事务,她都带头完成。她说,看到患者脸上的笑脸和同事们的健康,就觉得一切的付出都是值得的。

2020年除夕,为了腾出空间改造临时隔离病区,郑君迅速组织原在内一科住院的病人向其他病区转移,还率先进入病区开展工作,与科主任讨论临时隔离病区里包括污染区、半污染区、工作区和生活区的布置与筹建。

“同‘制’化、可溯源的管理

对防疫工作十分有帮助。”郑君回忆道,面对当时“一切都是未知”的疫情,在护理部及院感科的指导下,她带领护士们制定了护理和院感制度,并规范了临时隔离病区的入院、转科、转院工作指引。“这样同事们就能够科学清晰地了解工作流程了。”此外,郑君还协助制定了《住院患者病情交接表》和《隔离病房管理制度》,《住院患者病情交接表》记录了不同医护人员值班时患者的情况,很大程度上帮助医生护士对病人病情“追根溯源”。

“我对自己的职业注入了很多的热爱与情怀,平凡岗位上的人在特殊时期能完成许多超乎想象的事情。”郑君说,她将继续做好疫情常态化防控的各项工作,继续为患者生命安全和身体健康保驾护航。

南海区人民医院:

表彰一批优秀护理人

珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/梁筠仪)为迎接第110个国际护士节,近日,南海区人民医院(下称“南医”)举行5.12国际护士节系列庆祝活动,对获得省、市、区、医院2020-2021年度优秀集体和优秀护士进行表彰。

5月11日下午,全院护理人员齐聚一堂,在医院大礼堂举办主题为“传承红色基因,创新发展护理”的5.12国际护士节活动。

活动以情景剧《“疫”路同行》拉开帷幕,“出征武汉”“机场酒店境外防控”“隔离病房”等场景串联起来,以舞蹈+诗歌朗诵精彩演绎,展示出南医护理人在抗疫过程中勇于担当、

积极作为的精神风貌。

活动现场宣读了省、市、区、医院2020-2021年度优秀集体和优秀护士的表彰决定,表彰她们扎根临床一线,爱岗敬业、精益求精的精神。

2021年,南医护理人凝心聚力,以专业促发展、以人文做底色,擦亮了南医护理招牌。其中,急诊科护理团队荣获2021年“广东省优秀护理集体”,佛山仅有三家医院获此殊荣;手术室护士林晓燕获得第四届“佛山市最美天使”;手术室护理团队、神经内科护理团队获得“南海区优秀护理团队”,吴志敏、周肖郁等29人荣获南海区优秀护士。

佛山市第五人民医院:

重温“南丁格尔精神” 打造护理服务品牌

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/李文洁)5月11日,佛山市第五人民医院(下称“市五医院”)举行“5.12”护士节表彰大会,全体护士重温“南丁格尔精神”。以此为契机,该院将持续增强护理综合能力,进一步打造护理服务口碑与品牌。

当天,市五医院的护士们以近期发生在该院的一些感人故事为素材,表演情景剧《入院风波》、故事讲述《定格最美一刻》,并通过《护士形象展示》《我是护士》等宣传短片,共同纪念第110个“5.12”国际护士节。

过去的一年,市五医院护理团队创新开展优质护理服务,各科护理组都为此做出很多贡献。其中,面对血透患者

的增加,血液净化中心护士连开三班,还开展超声引导下穿刺新项目,提高成功率;内四科护理组面对骤然提升的人住数,仅用数天就开了一个新的病区,建立一个新的护理组,及时满足病患需求……

现场,市五医院表彰了4名30年护龄人员、20名优秀护士和2名优秀护长,并举行了新任护士长、新入职护士传承授帽仪式及重温南丁格尔誓词,重温“南丁格尔精神”,传承护理服务精神。

“这些看似平凡琐碎的工作却承载着我们的责任感和事业心。”优秀护士获得者冯婉芬感叹道,每当医护人员合力将病人从死神手上夺回来时,她的内心都会油然而生一种成就感、自豪感、幸福感。

南海区第八人民医院:

传承红色基因 致敬白衣天使

珠江时报讯(记者/吴泳 通讯员/阮昊轩)5月12日,南海区第八人民医院党委在丹灶镇委党校举行“传承红色基因 创新文化发展”2021年护士节表彰大会,组织院内党员、团员及医护人员群体共同参观镇委党校党史馆,开展红色教育,同时对南海八院和镇社区卫生服务中心一批优秀护士进行表彰,弘扬新时代“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的卫生职业精神。

当天现场,南海八院党委书记、院长李如钦带领医院班子成员及其他医护人员,走进丹灶镇委党校党史馆,重温中国共产党百年峥嵘历史,并一起重温入党誓词。

此外,南海八院党委还向医院的优秀团员青年送去一

批红色书籍,希望年轻一代能从书籍中汲取知识和力量,以更饱满的精神状态投身医疗工作。

当天现场,南海八院党委对过去一年在医院各战线工作中作出突出贡献的优秀护士进行表彰,进一步弘扬新时代“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献”的卫生职业精神。此外,医院党委还对廖利霞等11名拥有30年或以上护龄的优秀护士进行表彰,感谢她们多年来的默默付出。

优秀护士代表、南海八院骨科护士蔡铭欣表示,在今后的职业生涯中,将继续给予病人多一点尊重、多一点了解、多一点鼓励、多一点帮助,学会换位思考,用心解决病人之所需,真正无愧于“白衣天使”光荣称号。

▲佛山市南海区迪森服装设计有限公司(法人:黄焯健)遗失发票专用章一枚,现声明作废。
▲代应界遗失道路运输从业人员从业资格证件,证号:510203197602109099,发证日期:2018年1月9日,类别:出租车驾驶员、客运驾驶员,现声明作废。
▲佛山市向厨餐饮管理有限公司(法人:向守平)遗失公章一枚,现声明作废。
▲佛山市南海区九江镇沙头社区西桥经济联合社遗失已作废的南海区九江镇集体组织收据(电子)第二联2份,收据代码:D440605121218,号码:0005642、0006098,现声明作废。
▲佛山市南海区九江镇沙头社区西桥楼涌股份经济合作社遗失已作废的南海区九江镇集体组织收据(电子)第二联2份,收据代码:D440605121218,号码:0005956、0005959,现声明作废。
▲佛山市宇宙鲜吧餐饮管理有限公司(法人:翟蕾)遗失公章一枚,现声明作废。
▲佛山市国员陶瓷有限公司(法人:熊国员)遗失公章、财务专用章、发票专用章各一枚,现声明作废。
▲顺德区企业(车主)佛山市乾元物流有限公司不慎遗失车牌为:粤X2059挂货车道路运输证(纸质版/IC卡),证号:003124699,现声明作废。